
議会報告会アンケート 集計結果 
 

■日時 平成２７年１１月７日（土）午後２時～ サヤカホール 

１１月８日（日）午後２時～ 市立コミュニティセンター 
 

■アンケート形式 

 受付時に参加者すべてに次の用紙を配付し、回収ＢＯＸを備え付け回収しました。 

 
１ 



■参加者の状況 

 ○全体（１１月７日開催・８日開催合算） 

   ４４名（男性３０名・女性１４名・市外参加者１名を含む） 
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地区名（町名） 男 女 不明 計 地区名（町名） 男 女 不明 計

東 野 東 1 丁 目 山 本 北

東 野 東 2 丁 目 山 本 中

東 野 中 1 丁 目 山 本 東

東 野 中 2 丁 目 1 1 山 本 南 1 1

東 野 中 3 丁 目 池 之 原 1 丁 目

東 野 中 4 丁 目 池 之 原 2 丁 目

東 野 中 5 丁 目 池 之 原 3 丁 目

東 野 西 1 丁 目 池 之 原 4 丁 目

東 野 西 2 丁 目 岩 室 1 丁 目

東 野 西 3 丁 目 1 1 岩 室 2 丁 目

東 野 西 4 丁 目 岩 室 3 丁 目

東 池 尻 1 丁 目 3 3 今 熊 1 丁 目 1 1

東 池 尻 2 丁 目 今 熊 2 丁 目

東 池 尻 3 丁 目 今 熊 3 丁 目

東 池 尻 4 丁 目 今 熊 4 丁 目

東 池 尻 5 丁 目 1 1 今 熊 5 丁 目

東 池 尻 6 丁 目 今 熊 6 丁 目

池 尻 北 1 丁 目 今 熊 7 丁 目 1 1

池 尻 北 2 丁 目 茱 萸 木 1 丁 目

池 尻 中 1 丁 目 茱 萸 木 2 丁 目

池 尻 中 2 丁 目 茱 萸 木 3 丁 目

池 尻 中 3 丁 目 茱 萸 木 4 丁 目

池尻自由丘1 丁目 茱 萸 木 5 丁 目

池尻自由丘2 丁目 茱 萸 木 6 丁 目

池尻自由丘3 丁目 茱 萸 木 7 丁 目 2 2 4

狭 山 1 丁 目 茱 萸 木 8 丁 目 1 1 2

狭 山 2 丁 目 3 1 4 大 野 東

狭 山 3 丁 目 1 1 大 野 中

狭 山 4 丁 目 2 2 大 野 西 2 2

狭 山 5 丁 目 西 山 台 1 丁 目

金 剛 1 丁 目 西 山 台 2 丁 目 2 1 3

金 剛 2 丁 目 1 1 西 山 台 3 丁 目 2 2 4

半 田 1 丁 目 西 山 台 4 丁 目 1 1

半 田 2 丁 目 1 1 西 山 台 5 丁 目

半 田 3 丁 目 西 山 台 6 丁 目

半 田 4 丁 目 大 野 台 1 丁 目 1 1 2

半 田 5 丁 目 大 野 台 2 丁 目 2 1 3

半 田 6 丁 目 1 1 大 野 台 3 丁 目

東 茱 萸 木 1 丁 目 1 1 大 野 台 4 丁 目 1 1

東 茱 萸 木 2 丁 目 大 野 台 5 丁 目

東 茱 萸 木 3 丁 目 大 野 台 6 丁 目 1 1

東 茱 萸 木 4 丁 目 大 野 台 7 丁 目

計 29 14 43

市外 1 1 30 14 44



■参加者の状況 

 ○サヤカホール（１１月７日開催） 

   ２２名（男性１５名・女性７名・市外参加者１名を含む） 
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地区名（町名） 男 女 不明 計 地区名（町名） 男 女 不明 計

東 野 東 1 丁 目 0 山 本 北 0

東 野 東 2 丁 目 0 山 本 中 0

東 野 中 1 丁 目 0 山 本 東 0

東 野 中 2 丁 目 1 1 山 本 南 1 1

東 野 中 3 丁 目 0 池 之 原 1 丁 目 0

東 野 中 4 丁 目 0 池 之 原 2 丁 目 0

東 野 中 5 丁 目 0 池 之 原 3 丁 目 0

東 野 西 1 丁 目 0 池 之 原 4 丁 目 0

東 野 西 2 丁 目 0 岩 室 1 丁 目 0

東 野 西 3 丁 目 1 1 岩 室 2 丁 目 0

東 野 西 4 丁 目 0 岩 室 3 丁 目 0

東 池 尻 1 丁 目 3 3 今 熊 1 丁 目 0

東 池 尻 2 丁 目 0 今 熊 2 丁 目 0

東 池 尻 3 丁 目 0 今 熊 3 丁 目 0

東 池 尻 4 丁 目 0 今 熊 4 丁 目 0

東 池 尻 5 丁 目 1 1 今 熊 5 丁 目 0

東 池 尻 6 丁 目 0 今 熊 6 丁 目 0

池 尻 北 1 丁 目 0 今 熊 7 丁 目 0

池 尻 北 2 丁 目 0 茱 萸 木 1 丁 目 0

池 尻 中 1 丁 目 0 茱 萸 木 2 丁 目 0

池 尻 中 2 丁 目 0 茱 萸 木 3 丁 目 0

池 尻 中 3 丁 目 0 茱 萸 木 4 丁 目 0

池尻自由丘1 丁目 0 茱 萸 木 5 丁 目 0

池尻自由丘2 丁目 0 茱 萸 木 6 丁 目 0

池尻自由丘3 丁目 0 茱 萸 木 7 丁 目 1 2 3

狭 山 1 丁 目 0 茱 萸 木 8 丁 目 0

狭 山 2 丁 目 3 1 4 大 野 東 0

狭 山 3 丁 目 1 1 大 野 中 0

狭 山 4 丁 目 1 1 大 野 西 1 1

狭 山 5 丁 目 0 西 山 台 1 丁 目 0

金 剛 1 丁 目 0 西 山 台 2 丁 目 0

金 剛 2 丁 目 1 1 西 山 台 3 丁 目 1 1

半 田 1 丁 目 0 西 山 台 4 丁 目 0

半 田 2 丁 目 0 西 山 台 5 丁 目 0

半 田 3 丁 目 0 西 山 台 6 丁 目 0

半 田 4 丁 目 0 大 野 台 1 丁 目 0

半 田 5 丁 目 0 大 野 台 2 丁 目 0

半 田 6 丁 目 1 1 大 野 台 3 丁 目 0

東 茱 萸 木 1 丁 目 0 大 野 台 4 丁 目 0

東 茱 萸 木 2 丁 目 0 大 野 台 5 丁 目 0

東 茱 萸 木 3 丁 目 0 大 野 台 6 丁 目 1 1

東 茱 萸 木 4 丁 目 0 大 野 台 7 丁 目 0

計 14 7 0 21

市外 1 1 15 7 0 22



■参加者の状況 

 ○市立コミュニティセンター（１１月８日開催） 

   ２２名（男性１５名・女性７名） 
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地区名（町名） 男 女 不明 計 地区名（町名） 男 女 不明 計

東 野 東 1 丁 目 0 山 本 北 0

東 野 東 2 丁 目 0 山 本 中 0

東 野 中 1 丁 目 0 山 本 東 0

東 野 中 2 丁 目 0 山 本 南 0

東 野 中 3 丁 目 0 池 之 原 1 丁 目 0

東 野 中 4 丁 目 0 池 之 原 2 丁 目 0

東 野 中 5 丁 目 0 池 之 原 3 丁 目 0

東 野 西 1 丁 目 0 池 之 原 4 丁 目 0

東 野 西 2 丁 目 0 岩 室 1 丁 目 0

東 野 西 3 丁 目 0 岩 室 2 丁 目 0

東 野 西 4 丁 目 0 岩 室 3 丁 目 0

東 池 尻 1 丁 目 0 今 熊 1 丁 目 1 1

東 池 尻 2 丁 目 0 今 熊 2 丁 目 0

東 池 尻 3 丁 目 0 今 熊 3 丁 目 0

東 池 尻 4 丁 目 0 今 熊 4 丁 目 0

東 池 尻 5 丁 目 0 今 熊 5 丁 目 0

東 池 尻 6 丁 目 0 今 熊 6 丁 目 0

池 尻 北 1 丁 目 0 今 熊 7 丁 目 1 1

池 尻 北 2 丁 目 0 茱 萸 木 1 丁 目 0

池 尻 中 1 丁 目 0 茱 萸 木 2 丁 目 0

池 尻 中 2 丁 目 0 茱 萸 木 3 丁 目 0

池 尻 中 3 丁 目 0 茱 萸 木 4 丁 目 0

池尻自由丘1 丁目 0 茱 萸 木 5 丁 目 0

池尻自由丘2 丁目 0 茱 萸 木 6 丁 目 0

池尻自由丘3 丁目 0 茱 萸 木 7 丁 目 1 1

狭 山 1 丁 目 0 茱 萸 木 8 丁 目 1 1 2

狭 山 2 丁 目 0 大 野 東 0

狭 山 3 丁 目 0 大 野 中 0

狭 山 4 丁 目 1 1 大 野 西 1 1

狭 山 5 丁 目 0 西 山 台 1 丁 目 0

金 剛 1 丁 目 0 西 山 台 2 丁 目 2 1 3

金 剛 2 丁 目 0 西 山 台 3 丁 目 2 1 3

半 田 1 丁 目 0 西 山 台 4 丁 目 1 1

半 田 2 丁 目 1 1 西 山 台 5 丁 目 0

半 田 3 丁 目 0 西 山 台 6 丁 目 0

半 田 4 丁 目 0 大 野 台 1 丁 目 1 1 2

半 田 5 丁 目 0 大 野 台 2 丁 目 2 1 3

半 田 6 丁 目 0 大 野 台 3 丁 目 0

東 茱 萸 木 1 丁 目 1 1 大 野 台 4 丁 目 1 1

東 茱 萸 木 2 丁 目 0 大 野 台 5 丁 目 0

東 茱 萸 木 3 丁 目 0 大 野 台 6 丁 目 0

東 茱 萸 木 4 丁 目 0 大 野 台 7 丁 目 0

計 15 7 0 22

市外 0 15 7 0 22



■回答の状況 

 ○回収の状況 

場 所 参加者数 回答総数 男 女 無回答 回収率 

サヤカ 22 21 11 5 5 95.5 

コミセン 22 21 15 6 0 95.5 

計 44 42 26 11 5 95.5 

 

 ★年齢について 

場 所 回収総数 10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳代～ 

サヤカ 21 0 1 1 1 1 8 9 

コミセン 21 0 0 0 2 0 6 13 

計 42 0 1  13 1 14 22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★職業について 

場 所 回収総数 学生 会社員 自営業 無職 その他 無回答 

サヤカ 21 0 1 1 12 6 1 

コミセン 21 0 1 0 14 6 0 

計 42 0 2 1 26 12 1 
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年齢

20歳代
30歳代
40歳代
50歳代
60歳代
70歳代～

職業

会社員

自営業

無職

その他

無回答



★住まいについて 

・サヤカホール 市内 ９５．３％ 市外 ４．８％ 

  ・コミセン   市内 １００％  市外 ０％ 

   ※市内参加者の地域については、２ページの『参加者の状況』をご覧ください。 

 

■設問について 

 【問１】２つの会場の中からこの会場を選ばれた理由をお聞かせください。 

場 所 回収総数 自宅から近い 勤務先に近い 交通の便が良い その他 無回答 

サヤカ 21 13 0 6 1 1 

コミセン 21 16 0 1 4 0 

計 42 29 0 7 5 1 

  

［その他］として、次のような回答があった。 

  ・都合のいい方の日を選択（土曜は会議があった、７日に行事があった、等含む） 

  ・尊敬する方のいる方 
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0

5

10

15

20

25

30

35

自宅から近い 勤務先に近い 交通の便が良い その他 無回答

２つの会場からこの会場を選んだ理由



【問２】議会報告会の開催について、何でお知りになりましたか。（複数回答有） 

場 所 回収総数 議会だより 市議会ホームページ 市内広報板 案内チラシ その他 無回答 

サヤカ 22 5 0 7 7 1 2 

コミセン 28 16 2 5 4 1 0 

計 50 21 2 12 11 2 2 

  

［その他］として、次のような回答があった。 

  ・まち研 
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0

5

10

15

20

25

議会だより 市議会ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ 市内広報板 案内チラシ その他 無回答

議会報告会の開催をどこで知ったか



【問３】どの分野に関心がありますか。（複数回答有） 

場 所 回収総数 子ども※① 医療※② 高齢者※③ 市民協働 環境問題※④ 教育 

サヤカ 40 7 8 8 1 0 5 

コミセン 43 6 7 9 6 3 2 

計 83 13 15 17 7 3 7 

 

場 所 スポーツ※⑤ 歴史※⑥ 商工※⑦ 防災 都市整備※⑧ 消防 その他 無回答 

サヤカ 0 4 1 1 4 0 0 1 

コミセン 0 2 0 4 3 0 1 0 

計 0 6 1 5 7 0 1 0 

省略部分 ※①子ども・子育て ※②医療制度全般 ※③高齢者・障がい者福祉 

     ※④環境問題（ごみ・公害） ※⑤スポーツ・生涯学習 ※⑥歴史・文化財 

     ※⑦商工・雇用・就労 ※⑧都市整備（上下水道・道路・バス） 

  

［その他］として、次のような回答があった。 

  ・子育て環境、子どもたちの安全 

  ・地区会館の活用 

  ・市の活性化 

  ・市道の整備 
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関心のある分野



【問４】開催日時について、参加しやすいものはどれですか。（複数回答有） 

場 所 回収総数 
平日 土日 

その他 無回答 
午前 午後 夜間 午前 午後 夜間 

サヤカ 23 1 3 0 2 14 1 1 1 

コミセン 24 0 4 5 1 13 1 0 0 

計 47 1 7 5 3 27 2 1 1 

 

［その他］として、次のような回答があった。 

  ・全日午後 
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0
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15

20

25

30

平日午前 平日午後 平日夜間 土日午前 土日午後 土日夜間 その他 無回答

参加しやすい開催日時は



■意見・感想のまとめ 

性別・年齢・職業 

会場 
意見・感想 

女性・70 歳代以上・無職 

サヤカホール 

初めて参加させていただいた。私たちは、議会にあ

まり関心をもっていない。しかし、各議員の話を聞い

て、一生懸命市政のため頑張って活躍されている姿に

頭が下がった。 

男性・60 歳代・無職 

サヤカホール 

議会の報告は見たらだいたい判る。意見交換の時間

を全てにしてほしい。 

男性・20 歳代・市外 

サヤカホール 

市民の積極性に感銘を受けた。狭山の魅力について

積極的に話し合いができるのは素晴らしいと感じた。

ネガティブな面だけでなく、ポジティブな面について

も話し合えたら、より良い報告会になるのではないか

と思った。 

男性・60 歳代・無職 

サヤカホール 

今日聞かれた声を生かしてほしい 

男性・60 歳代・無職 

サヤカホール 

限られた年金収入の中で健康保険料や介護保険料が

高すぎると思う。 

女性・50 歳代・無職 

サヤカホール 

国民健康保険料は確かに高い。生活保護の方は、国

民健康保険は払っていないと聞いたが、その方の分も

私たちが保険料を払っているってことか。 

不明・60 歳代・その他 

サヤカホール 

国民健康保険が高いので少し考えてほしい。 

男性・60 歳代・無職 

サヤカホール 

本日は所用で中座したが、今後、機会があれば終了

まで拝聴したい。 

女性・70 歳代以上・無職 

サヤカホール 

円卓会議の事で質問だが、地域会と円卓との違いを

知りたい。子ども貧困対策について。子ども食堂につ

いて。 

男性・70 歳代以上・主婦 

サヤカホール 

１．高齢化率上昇と子ども（少子化）育成に対し地域

の声（協調）を大切にし、市内に貴重な緑地、土地利

用の在り方と市街地のあり方を基本に、特に高齢化が

高くなっているニュータウンが空き地、空家となって

いる。早く市の都市づくりを進め、モデル地区として

再生、活性化を進めてほしい。 

２．以前の市から現在の市で事業所（雇用・就労）の

会社が減っている。また、商店（食物屋、レストラン、

店）もさびれている。これも税収減になっているよう

に思われ、議論を深めてほしい。 

男性・60 歳代・自営業 

サヤカホール 

いろいろな意見にふれて面白かった。多数の意見が

発言できるように時間配分を組み立ててほしい。 
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男性・40 歳代・会社員 

サヤカホール 

２度と参加する気はない。 

男性・60 歳代・無職 

サヤカホール 

・東小学校運動場の拡大を望む。（小学校教育の充実、

学童保育等対応を含む） 

・議会報告会の参加人員の少なさに、大変失望した。

（参加人員の拡大に努力されたし） 

男性・60 歳代・無職 

コミセン 

市民から様々な意見が出されて参考になった。 

発言する議員にばらつきがあった。議員経験の差が

あったかもしれないとは思うが。 

女性・40 歳代・その他 

コミセン 

３年前にこちらに引っ越してきて、大阪狭山市の事

が市政の冊子だけではわからなかったが、議員の方々、

他の住民の方の話が聞けて、良く理解できた。 

こういう会の回数を増やしても良いのではないかと

思う。厳しい意見もあるかと思うが。 

男性・40 歳代・会社員 

コミセン 

年数回に分けて意見交換会を実施した方が良いと思

う。 

男性・60 歳代・無職 

コミセン 

参加者が少ない。もっと感心を持って、できるだけ

多くの人が参加していただけるよう、何か考えてほし

い。 

男性・70 歳代以上・無職 

コミセン 

・参加人数が少ないので、開催方法の検討をしてほし

い。 

・国保・介護保険料は高いので、検討してほしい。 

・産業まつりに自衛隊を呼ぶのはおかしい。 

男性・60 歳代・無職 

コミセン 

意見交換会の時間設定、もう少し枠を取ってほしい。

「魅力あるまちづくりについて」の話し合いをしてほ

しい。 

男性・70 歳代・無職 

コミセン 

①警察署（分署）の誘致 

②社会福祉協議会事務所の建て替え。詳細は意見・要

望の時間に発言させていただいた。 

男性・70 歳代・無職 

コミセン 

議会報告会は広報でもわかるので、意見交換会に時

間を費やした方が良いと思う。 

男性・60 歳代・その他 

コミセン 

現在の報告会は市議の考えを聞けるので、続けて開

いてほしい。 

今回、多くの意見が聞けて良かった。 

男性・70 歳代以上・無職 

コミセン 

活発な意見が出て議論が長くなり、時間不足となっ

た。質問、意見等事前に届出中心に運用されることに

期待する。 

男性・70 歳代以上・無職 

コミセン 

まちづくりに関する意見については、時間を延長し

て対応したらよいのではないか。 

⇒そのように対応されたのでＯＫです。 
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女性・60 歳代・その他 

コミセン 

１回目より今回は全てにおいて良かった。 

この報告会を開いてほしいとの言い出しは、まち研

でしたが、こんなに良い結果が出ていて、とてもうれ

しかった。 

女性・70 歳代以上・その

他 コミセン 

おつかれさまです。ありがとうございます。 
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